Séance du lundi 25 mai
fll Vous trouverez ci-dessous la correction des résolutions des systémes.
2. Recopier la suite de la legon.

3. Faire et ENVOYER les exercices ci-dessous.

. Jeudi : QCM bilan sur les équations de droites, les systémes

Correction

5x—3y—17=0 [2x—3y+1=0

Résoudre les systemes. [ 2x+y—9=0 —3x+4y—2=0

3). Un vecteur directeur de la 2°™ droite _\;(_21).

o Un vecteur directeur de la 1% droite U(S

3 _1‘ = 3x2-5%(-1) =11 # 0. Donc, le systéme a un seul couple solution.

det(u, v) = ‘5 )

On va utiliser la méthode par substitution.
[51‘ —3y—-17=10

-"‘—-—"—E

51—3V—1?=0

équivaut a
- : [51—3.—2.\\—93—17:
équivaut a v ov g
équivaut a [ V= _2¢x+9
équivaut a {y — 949
équivaut a {v - 949
équivaut a {V - 9y 49
équivaut a {}, - o 19
équivaut a [ x4

q y=-8+9

- . x=4
équivaut a {1, _

Donc, le couple solution du systéme est (4; 1)

a Un vecteur directeur de la 1% droite U(g) Un vecteur directeur de la 2°™ droite T’(:g)

3 —4
2 -3

On va utiliser la méthode par combinaison.

det(u, v) = ‘ ‘ 3x(-3)-2%(-4) = -1 # 0. Donc, le systéme a un seul couple solution.



équivaut a
équivaut a
équivaut &
équivaut a
équivaut &
équivaut a
équivaut a
équivaut &
équivaut &

équivaut a

2x—3y+1=0

—3x+4y—2=0

l = 0 - T - - —— - o - .
[ 6x + BV 41=0 La 1** équation a été multipliée par 3. La 2*™ équation a été multipliée par 2.
[ =0 0] la1 On add les 2

) == gquation. ti équations.
+(—6x +8y—4)=0 n conserve la équation. On additionne les 2 équations
[ 6x —9y +3=10
(_‘.'_CJl CJ_(_"].+8|_4=0
[61 -9 +3=0

— 1y Yy 1= 0

[61‘ -9y +3=0
_‘|1 =1

[61—9v+3—0

Le systéme a un couple solution (—2;—1)

Résoudre les systémes.

x—3y=—17 2x+8y—6=0
2x+4y=6 3x—4y—1=0

o Un vecteur directeur de la 1¢™ droite U(?) Un vecteur directeur de la 2™ droite ‘7(_24).

3

det(t, v) = ‘1

‘ = 3%2-1%x(-4) = 10 # 0. Donc, le systeme a un seul couple solution.

On va utiliser la méthode par substitution.

equivaut a
equivaut a
equivaut a
equivaut a
equivaut a
equivaut a
equivaut a
equivaut a

équivaut a

[1—3v——17
2x+4y =6
[1—3y—17
2x+4y =6
[ x=3y—17
23y —17)+4y =6
[ x=3y—17
&-_‘l'_sq"i‘“l'l =6
[1':3}?—1?
10y = 6 + 34
[1':31?—17
1|:“1'0
[1':31;)—17
[x=3><4—1?
|:“1'
[ y=4

Le systéme a un couple solution (=5 ; 4)



_28). Un vecteur directeur de la 2™ droite V(g)

o Un vecteur directeur de la 1% droite U(

-8 4

det(t, v) = ‘ s 13

= -8x3-2x4 = -32 # 0. Donc, le systéme a un seul couple solution.

On va utiliser la méthode par combinaison.

{2x+8y—6=0
3x=4y—-1=0

On remarque que 8 est un multiple de 4.

A . 2x+8y—-6=0 -, _
equwaut a 6x— 8y —2=0 On multiplie la 2*™ équation par 2.
L . 2x+8y—-6=0

équivaut & +(6x—8y—2)=0 On conserve la 1% équation. On additionne les 2 équations.
- . 2x+8y—6=0

équivaut a t6r—8y—2=0

équivaut a [21; S_VB 60_ 0

équivaut a [21 +88\V_ g =0

équivaut a [21 +8y - 6 =0

équivaut a [2 L SV —6=0

équivaut a [2 - 8;__15 =0

equivaut & [8;

équivaut a [-1"1_:_0 >

Le systéme a un couple solution (1 ; 0,5)



Lecon

{ X—y—-5=0

—3x+3y+15=20

Un vecteur directeur de la 1% droites est i(}). Un vecteur directeur de la 22™e droites est 7(_
det(@ , ) = H :§| = 1%(-3)-1%(-3) = -3+3= 0

Le systéme n'a pas de couple solution ou le systéme a une infinité de couples solutions.

3
3

{ x—y—5=0
—3x+3y+15=0

équivaut a [—y e
9 3y = 3x — 15
y=x—05
équivaut a y = 3715
7 a3
o . y=x-5 e :
éguivaut a V —x—5§ On a obtenu la méme équation : les droites sont confondues

Donc, le systéme a une infinité de couples solutions ; S={ (X ; y) = (x; Xx—35) ; xréel }

(des couples solution dusystéme (0 ; —5) (1;—-4) (2;-3) (3;-2) (—1;-6) (-2;-T)............0

{21‘ —6y =4

x—3y=5

Un vecteur directeur de la 18 droites est (7). Un vecteur directeur de la 2¢m droites est 7(3).
det(@ , 7) = |g ?| = 6%1-2x3 = 6-6 = 0

Le systéme n'a pas de couple solution ou le systéme a une infinité de couples solutions.

[21‘ —6y=4%
x—3y=5
équivaut a [—6}' - e
q —3y=—-—x+5
—2x+4
équivaut a e
g
X 2
A . Yy=3:"3
équivaut a . =
y=--3
- T
1 2
y=3x—3
équivaut a i g Les droites sont strictement paralléles
y="x—=
- 3

Donc, le systéme n'a pas de couple solution ; S= 0.



Exercice 1
2x+y=5
6x—3y=-3
1. Construire, dans le méme repére, les droites (d) et (d’) d’équations respectives 2x +y = 5 et 6x — 3y = -3.
2. Déterminer graphiquement les coordonnées de leur point d’intersection.
3. Vérifier que le couple de coordonnées trouvé est bien solution du systéme.

Soit le systéme

Exercice 2

(d):x-3y+1=0 (d):3x+4y-23=0

1. Justifier que les deux droites sont sécantes.

2. Déterminer, par le calcul, les coordonnées de leur point d’intersection.

Exercice 3
. . o 10x+7y=—1
Résoudre le systéme par combinaison. 3x—5y=21
Exercice 4
:§x+l =1
Résoudre le systéme | 2 ° 4 Y=

12x—-2y=-8




